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Der Vierstreckensatz
Aufgabe: Herr Meyer will mit einem 2m langen Stock und seinem Maßband die 
Höhe eines Turms ausmessen. Kannst du ihm helfen?
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Schätze zunächst die Höhe des Turms. Der am grünen Punkt verschiebbare Stock kann dir vielleicht helfen!


2. Wenn man den Stab auf die Strecke schiebt, kann man zumindest grob die Höhe des Turms und den Streckungsfaktor berechnen:


3.  Durch eine genaue Konstruktion des Standorts für Herrn Meier kommt nun als genaue Turmhöhe 


4. Der Vierstreckensatz:








Es gilt 
(einzusetzen sind: 
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)


Der Satz heißt Vierstreckensatz, da man ___Streckenlängen benötigt, um die ____ zu berechnen.

5. Der Vierstreckensatz gilt auch bei Strecken, die parallel auf ____________ Seiten des 
 Zentrums liegen: 
                   (Auf die zentr. Streckung bezogen also bei ____________ Streckungsfaktor.) 

Hierfür eine Skizze:

Schätzung: _____ m





Streckungsfaktor: k = _____	Turmhöhe: ______ m





Turmhöhe: ______ m 
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